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Vážení a milí Chaberáci,
máme za sebou čtyři roky práce, z toho tři a půl ve vedení Chaber, a řadu dobrých výsledků ve všech oblastech, které byly 
v naší kompetenci. Poctivě jsme pracovali a spolupracovali při hledání rozumných řešení. Velkou část našeho programu „Tradice 
a budoucnost – silné Dolní Chabry“ jsme splnili! Zůstalo ale několik projektů, na které potřebujeme více času.
ODS svůj program plní a nikdy neslibuje vzdušné zámky ani nic, co nemůže splnit. Jsme tradiční politickou stranou se všemi 
plusy a minusy. Působíme ve všech úrovních politiky a díky tomu se můžeme vždy spolehlivě opřít o své spojence, kterými je 
náš domácí tým Praha 8, celopražská ODS a také kolegové na celostátní úrovni.
Proto s mottem „Tradice a budoucnost pro silné Chabry“ pokračujeme.
Co Vám ale slíbit mohu? Jako lídr kandidátky ODS nabízím dobrou službu Chabrům a Chaberákům, slušnost, kompetentnost, 
férovost a morální integritu. V Chabrech žiji s rodinou více než 25 let, záleží mi na nich a jsou mou srdcovkou. Bylo mi ctí pro 
Chabry uplynulé čtyři roky pracovat a rád bych spolu se svými kolegy pokračoval v tom, co jsme zahájili. Chabry mají dlouhou 
historii a bohaté dědictví po předcích, které musíme zachovat a dobře o ně pečovat. Jsme součástí Prahy, která se rozvíjí, a já 
bych rád přispěl k tomu, aby byl tento rozvoj rozumně vyvážený a aby nové projekty měly hlavu a patu. Chtěl bych také pomoci 
vzniku nových sportovišť, dalšímu rozvoji sportu a volnočasových aktivit.
Naše kandidátka je tvořena osobnostmi ze všech částí Chaber, různorodého profesního i věkového spektra. Jsou to kompe-
tentní lidé, kteří jsou úspěšní ve svých profesích a jsou připraveni využít svých znalostí a zkušeností ve prospěch naší městské 
části. Řada našich kandidátů svoji kompetenci osvědčila i v minulých volebních obdobích.
Chceme, aby se Chabry, tak jak je známe, v Praze neztratily, rozumně se rozvíjely a fungovaly, jak mají, a aby se nám zde dobře 
žilo.
Chcete-li, aby Chabry vedli odpovědní a kompetentní lidé, kteří mají odvahu a schopnost zařídit vše potřebné pro náš dobrý 
a spokojený život, a aby naše městská část vzkvétala, volte ty, kteří se o  to umějí postarat. Bez spolehlivých spojenců na 
osmič kové, pražské a celostátní úrovni to však nejde. 
Volte proto srdcem a rozumem a volte celý náš tým ODS! Volte č. 4.

S úctou Váš
Milan Golas



Náš program pro budoucnost Dolních Chaber



Doprava a parkování
Co se nám z našeho programu v oblasti dopravy podařilo (2018–2022)
✔ Připravili a realizovali jsme anketu k záměru výstavby tramvajové trati Kobylisy–Zdiby.

✔  Dokončili jsme vše potřebné, zajistili stavební povolení a úspěšně realizovali výstavbu osvětleného chodníku do Čimic 
podél ul. Spořická.

✔  Aktivně jsme podporovali vypracování objektivního posouzení trasy vnějšího okruhu s cílem prosazení tzv. regionální – 
severní varianty.

✔ V covidové krizi jsme se podíleli na „vypnutí“ zóny placeného parkování na území hlavního města.

✔ Zajistili jsme zvýšený počet kontrol dodržování rychlosti Policií ČR v okolí školy.

✔  Prosadili jsme realizaci dopravního opatření ke zvýšení bezpečnosti provozu v ul. Ústecká, kde je v oblasti křížení 
s ul. Protilehlá nedaleko MŠ Chaberáček nový přechod pro chodce a související dopravní značení a opatření.

✔ Realizovali jsme úpravu provozu a snížení rychlosti v ul. Spořická na 30 km/h v obou směrech.

✔ Prosadili jsme vyznačení nového přechodu pro chodce přes ul. K Ďáblicům směrem od ul. Ládevská k obchodu Billa.

✔  Připravili jsme projekt a stavební úpravu křižovatky u školy Spořická × V Kratinách × U Václava.

✔ Připravili jsme dopravní opatření ke zvýšení bezpečnosti v ul. U Václava.

✔  Připravili a realizovali jsme návrh na zadání projektové dokumentace k úpravě části komunikace V Kratinách před ZŠ 
a zřízení „obytné zóny“ s max. povolenou rychlostí 20 km/h.



Řešení krizové situace v dopravě považujeme za jednu z programových priorit. Doprava každý den ovlivňuje život Chabe
ráků a všech Pražanů. Je nám jasné, že pro funkční vyřešení dopravy je však mimo jiné nezbytné dobudovat Pražský 
a Městský okruh a veškeré silniční stavby, které by systematicky odváděly dopravu mimo město. Kvalita silnic v Praze 
a v Dolních Chabrech, především těch ve správě pražské TSK, je katastrofální, takže doprava je zbytečně nebezpečná 
a hlučná. Trpíme tím všichni, nejen životní prostředí a naše auta.

Chceme využít jedinečnou možnost dobré spolupráce a partnerství na úrovni hl. města Prahy, Středočeského kraje, státních 
organizací a vlády.

  Budeme intenzivně jednat s Ministerstvem dopravy, ŘSD a dotčenými městskými částmi o dokončení staveb Pražského 
okruhu v úsecích 511, 518, 519 a 520. Jinou trasu okruhu již žádná strana na pražské ani celostátní úrovni neprosazuje. 
Proto je nutné zátěž, kterou přinese naší městské části, v maximální možné míře zmírnit. S ministrem dopravy Martinem 
Kupkou vyjednáme takové kompenzace, které zajistí Dolním Chabrům snížení hluku, prachu a finance na potřebné pro-
jekty, jež budou sloužit nám všem. 

  Zajistíme prosazení našich připomínek a technických opatření budoucího řešení stavby úseku 518 Pražského okru-
hu, který požadujeme řešit v okolí Dolních Chaber v tunelové variantě a bez Čimického přivaděče.

  Budeme podporovat urychlení modernizace severovýchodní části aglomeračního okruhu ve spolupráci s  vládou 
a Středočeským krajem, aby mohlo dojít k výrazné úlevě přetíženým částem Pražského a Městského okruhu.

  Jsme pouze pro bezpečnou a smysluplnou cyklistiku ve městě. Jednoznačně podporujeme budování cyklostezek 
a cyklotras oddělených od hlavních silničních tahů.

  Budeme prosazovat a podporujeme zvyšování atraktivity a zpříjemňování prostředí pražské veřejné dopravy. Ve 
spolupráci s hlavním městem zkrátíme intervaly spojů MHD. 

  Zajistíme prosazení veškerých připomínek a výhodnost celkového budoucího řešení tramvajové trati Kobylisy–Zdiby 
včetně výstavby vysokokapacitních parkovišť P + R.



  Připravíme dokumentaci a budeme po dohodě s vlastníky přilehlých pozemků realizovat výstavbu nové lávky pro 
pěší spojující ul. Podhořskou a Krbickou.

  Dokončíme námi připravené projekty a dopravní opatření ke zvýšení bezpečnosti u ZŠ – stavební úpravy křižovatky 
u ZŠ Spořická × V Kratinách × U Václava, zvýšení bezpečnosti v ul. U Václava, zřízení „obytné zóny“ v ul. V Kratinách 
a v ul. Kobyliská s max. povolenou rychlostí 20 km/h.

  Zasadíme se o zrušení současného špatného systému parkování a o prosazení nového jednotného systému pro celé 
území města, aby naši občané mohli parkovat v zónách na celém území Prahy podle svých potřeb, včetně přenosi-
telnosti oprávnění k parkování pro příbuzné nebo návštěvy.

 Zajistíme opravu špatného stavu silnic v Dolních Chabrech. 

 Zpracujeme a budeme realizovat střednědobý, pravidelně aktualizovaný plán oprav silnic v majetku naší MČ.

  V nově stavěných rozvojových lokalitách zajistíme vybudování komunikací s  dostatečnou kapacitou, která bude 
počítat s dalším rozvojem dané lokality.



Vyvážený rozvoj městské části a výstavba 
Co se nám v oblasti rozvoje a výstavby podařilo (2018–2022)
✔  Navázali jsme na práci předchozích chaberských vedení, připravili jsme vše potřebné, zahájili, řídili a za 20 měsíců 

úspěšně dokončili dostavbu ZŠ Spořická.

✔  Připravili, vyhotovili a prosadili jsme přijetí strategického dokumentu Dlouhodobý plán rozvoje na období let 2021–2030. 
Tím jsme nastavili kompas pro budoucí směřování Chaber.

✔ Zavedli jsme jasná pravidla pro spolupráci a finanční kompenzace investorů vůči MČ Praha – Dolní Chabry. 

✔ Připravili jsme a vyhotovili koncepci územního rozvoje.

✔ Aktivně jsme se podíleli na připomínkách k návrhu nového Metropolitního plánu Prahy.

✔ Transparentně jsme projednávali plánovanou výstavbu na území Dolních Chaber.

✔  Podporovali a prosazovali jsme výstavbu dalších nových sportovišť, veřejných prostranství, parků a výstavbu komunit ního 
centra v Nových Chabrech.

✔ Zajistili jsme provedení celkové opravy venkovního hřiště u základní školy.

✔  Připravili a vyhotovili jsme společně se zastupiteli za VpCh dohodu s investorem projektu Nové Chabry o vybudování 
menšího fotbalového hřiště, multifunkčního hřiště, dráhy pro kola a venkovní posilovny, současně se závazkem pře-
vedení pozemku pro výstavbu mateřské školy o velikosti 1,5 ha na naši městskou část a poskytnutí finanční kompen-
zace pro další rozvoj místní infrastruktury.

✔  Podpořili jsme rozumné návrhy na změnu územního plánu včetně posunutí lokálního biokoridoru v rámci záměru na 
výstavbu sportovně-rekreačního areálu s golfovým hřištěm na bývalé skládce.

✔ Podpořili jsme vznik drobných obchodů a služeb (výrobna potravin a prodejna, kadeřnictví).



Celkový rozumný a vyvážený rozvoj Dolních Chaber s důrazem na úctu k tradici, zajištění kvality veřejného prostoru a místa pro 
život je naší další prioritou. Růst Chaber a Prahy je přirozený a nelze jej zastavit. Budeme i nadále podporovat všestranný 
a rozumný rozvoj ve všech oblastech. Budeme podporovat bytovou výstavbu, avšak spolu s vybudováním odpovídající 
dopravní infrastruktury, veřejné vybavenosti a služeb. Důraz klademe především na dostatečnou kapacitu škol, školek 
a sportovišť.

   Budeme i nadále prosazovat a podporovat záměr na výstavbu sportovně-rekreačního areálu s golfovým hřištěm 
v místě bývalé skládky TKO.

  Podpoříme dostavbu zbývajících etap projektu Nové Chabry včetně staveb veřejné vybavenosti (sportoviště, obchody 
a služby) a uzavřeme pro městskou část výhodný dodatek ke smlouvě s investorem.

 Připravíme výstavbu nové mateřské školy s dostatečnou kapacitou v lokalitě Nové Chabry. 

  Připravíme a postavíme po dohodě s vlastníky přilehlých pozemků novou lávku pro pěší spojující ul. Podhořskou a Krbic kou.

 Podpoříme výstavbu domu seniorů.

 Dokončíme připravený projekt vybudování psí louky.

  Developeři se musí podílet na budování veřejné vybavenosti. Městská část má kooperovat, ne komplikovat schvalo-
vání stavebních záměrů. Podpoříme výstavbu rodinných, družstevních a nájemních domů a bytů včetně související 
infrastruktury a vybavenosti ve všech rozvojových lokalitách.

 Budeme mít i nadále velký respekt ke stávající zástavbě, kulturnímu dědictví a životnímu prostředí.

  V rámci spolupráce s  investory větších bytových komplexů uzavřeme dohody, které zajistí byty pro potřeby naší 
městské části (např. pro bydlení učitelů, nepředvídatelný stav nouze, samoživitele, seniory). 

  Ve spolupráci se soukromými investory připravíme další nové plochy pro rozvoj školství, sport, volný čas a občan-
skou vybavenost.



  Budeme i nadále uplatňovat připomínky ve prospěch městské části a našich občanů. Podpoříme schválení srozumi-
telného a přehledného územního plánu.

  Připravíme citlivou rekonstrukci a  revitalizaci veřejných prostor, Hrušovanského náměstí a budoucího městského 
bulváru v ul. Ústecká.

 Podpoříme instalaci bankomatu na Hrušovanském náměstí.



Naši senioři si zaslouží tu nejlepší péči a rodina je základ
Péče o seniory je vizitkou vyspělé a slušné společnosti. Právě naše nejstarší generace se o Chabry starala před námi 
a vytvořila krásné místo pro život. Je naší povinností jim tuto starost oplatit.

 Budeme trvale pečovat o aktivní život našich seniorů a zlepšovat podmínky pro něj, tak jak to bylo vždy naší tradicí.

 Podporujeme a zajistíme udržení dostupných a kvalitních zdravotnických služeb v Dolních Chabrech. 

 Podpoříme výstavbu domu s pečovatelskou službou a domu seniorů v Dolních Chabrech. 

 Navážeme na své bohaté zkušenosti s pořádáním společných akcí a výletů. 

  Budeme podporovat a posilovat mezigenerační sounáležitost, místní tradiční hodnoty a spolky a s maximálním nasa-
zením se postaráme o obnovu dalších původních tradic a přátelských vztahů v Dolních Chabrech.

  Budeme pokračovat v rozvoji terénní a pečovatelské služby pro seniory a hendikepované v pohodlí jejich domova. 
Chceme podporovat vlastní schopnost a samostatnost osob při řešení jejich životních potřeb.

  Budeme podporovat dobrovolnické aktivity i doplňkové a sociálně aktivizační služby (např. výukové, vycházkové 
a poznávací programy pro seniory, podpora doučování a kroužků, pomoc sociálně slabým rodinám při zvládání běž-
ného provozu domácnosti).

  Kvalita života je pro nás na prvním místě, proto podpoříme opatření na zapojení osob se zdravotním postižením do 
běžného života. 

 Připravíme koncepci rodinné politiky a vytvoříme podmínky pro vznik funkce koordinátora prorodinných aktivit. 



Kvalitní vzdělávání i sportování a příjemné trávení volného času
Co se nám v této oblasti podařilo (2018–2022)
✔  Navázali jsme na práci předchozích chaberských vedení, připravili jsme vše potřebné, zahájili, řídili a za 20 měsíců 

úspěšně dokončili modernizaci a dostavbu Základní školy Spořická včetně dovybavení přístavby nové budovy E pro 
výuku 1. stupně a dovybavení školní jídelny. Dostavbou ZŠ byla navýšena její kapacita na 550 žáků. (V letošním škol-
ním roce výuka 464 žáků.)

✔ Zajistili jsme celkovou rekonstrukci venkovního hřiště v areálu školy.

✔ Zajistili jsme dostatečný počet míst ve škole a ve školkách pro všechny místní děti.

Kvalitní vzdělání je pro děti přínosem na celý život. Naší prioritou je zajištění dostatečných kapacit ve vzdělávacích zaří
zeních a také sportu a volnočasových aktivit. Pro zdravý a harmonický růst dětí a mládeže je nutné intenzivně spolu
pracovat se sportovními kluby, spolky a institucemi, abychom vytvořili co nejlepší podmínky pro efektivní sdílení školní 
a sportovní infrastruktury. Pohyb a zdravý životní styl jsou klíčem ke kvalitnímu životu.

  Dobré školství je zárukou dobré budoucnosti, proto budeme pokračovat v modernizaci areálu školy a jejím dovyba-
vení moderní digitální technikou pro výuku a podpoříme posílení vysokorychlostního internetového připojení. Zamě-
říme se na automatizaci, robotizaci, technologii 3D tiskáren, virtuální realitu či umělou inteligenci, které se musí stát 
budoucí běžnou součástí výuky.

  Dobrou školu dělá především kvalitní pedagogický sbor. Budeme podporovat manažerský a odborný růst ředitelek 
a učitelského sboru.

  Zintenzivníme spolupráci se sportovními kluby a dalšími organizacemi, abychom soustavně zlepšovali podmínky pro 
zdravý a harmonický rozvoj dětí a mládeže.



  Prioritou zůstává i  do budoucna zajištění dostatečného počtu míst ve školkách a  škole pro všechny místní děti.  
Dostatečnou kapacitu mateřských škol jsme připraveni zajistit i formou nultého ročníku při ZŠ.

  Připravíme a budeme v lokalitě Nové Chabry realizovat výstavbu nové mateřské školy (6 tříd) s velkou zahradou 
a hřištěm. 

  Podpoříme záměr soukromého zřizovatele na budoucí výstavbu nové školy.
  Podpoříme zvyšování společenské prestiže učitelů, nepedagogických pracovníků a ředitelů škol, včetně jejich adek-
vátního ohodnocení i z prostředků hl. m. Prahy. Podpoříme jejich odborný a manažerský rozvoj formou mentoringo-
vých a vzdělávacích projektů. Vytvoříme systém vhodných pobídek pro jejich dlouhodobou stabilizaci v pražských 
školách (např. učitelské byty, zvýhodněné jízdné v MHD).

  Vypracujeme a prosadíme dlouhodobý plán rozvoje sportu a stanovíme priority s cílem zajistit dostupnost pro všechny 
občany.

  Budeme maximálně podporovat sportování dětí, mládeže a zlepšíme podmínky pro sportování a volnočasové pohy-
bové aktivity. 

 Budeme podporovat rozvoj stávajících sportovních klubů, spolků a Sokola.
 Prosadíme výstavbu dalšího hracího hřiště pro družinu v areálu ZŠ.
 Připravíme a budeme realizovat výstavbu víceúčelového hřiště pro míčové hry v oblasti ul. Krbická – Dvorní.
  Připravíme ve spolupráci se soukromým investorem výstavbu nového velkého multifunkčního sportoviště s atletic-
kým 200 m oválem navazujícího na areál školy, které by zimě mohlo sloužit jako kluziště.

  Zajistíme výstavbu multifunkčního hřiště pro míčové hry, pumptrackovou dráhu pro kola a venkovní posilovnu v loka-
litě Nové Chabry. 





Kultura a podpora místních podnikatelů a spolků
Společenský a kulturní život považujeme za důležitý, protože nás spojuje a posiluje dobré mezilidské vztahy a vazbu na 
Dolní Chabry. Chabry mají svou historickou a kulturní jedinečnost. Budeme proto usilovat o zachování této výjimečnosti 
naší městské části a využití jejího genia loci pro další zatraktivnění a zkvalitnění nabídky zázemí a služeb jak v oblasti 
divadelního a koncertního programu, tak i dalších kulturních a společenských akcí. 

  Chceme více otevřít centrum Chaberský dvůr občanům, podpořit aktivity, dílny, akce i zájmové činnosti, zejména pro 
děti a seniory.

 Podpoříme činnost všech chaberských divadelníků a další aktivity, kterým má Chaberský dvůr sloužit. 

 Podpoříme dobré fungování komunitního centra v lokalitě Nové Chabry.

  Budeme nadále podporovat rozvoj všech společenských, spolkových a sousedských akcí, a to jak pro mladé, tak pro 
rodiče s dětmi i pro naše seniory. 

  Budeme koordinovat, podporovat a propagovat akce k nejdůležitějším historickým výročím, událostem a osobnos-
tem, které se vztahují k území Dolních Chaber.

  Budeme spolupracovat se všemi institucemi a vlastníky při obnově a údržbě uměleckých děl a chaberských histo-
rických památek.

 Prosadíme umístění dalších uměleckých děl do veřejného prostoru na území naší městské části.

 Podpoříme místní podnikatele, řemeslníky, živnostníky a rozvoj podnikatelských aktivit.



Zeleň, veřejná prostranství a kvalitní životní prostředí
Péče o pořádek v ulicích, parcích a na veřejných prostranstvích je naší prioritou a společnou vizitkou ohleduplnosti a kul-
turnosti. Dolní Chabry si zaslouží více zelených ploch a klidových zón i uvnitř městské části. Zdravé, čisté a klidné pro
středí je základem pohodového života. Budeme dbát na zachování zeleně při rozvoji městské části v rozvojových místech 
určených územním plánem k výstavbě. 

 Zajistíme častější vývoz odpadkových košů a častější úklid chodníků a zastávek.

 Zajistíme častější svoz separovaného odpadu.

  U objektů v majetku městské části podpoříme postupnou změnu energetických zdrojů na nízkoemisní, obnovitelné 
a decentralizované (tepelná čerpadla, biometan, plyn v kogeneraci, fotovoltaika, využití odpadního tepla). 

 Dokončíme obnovu třešňovky a záměr výstavby nového lesoparku v lokalitě Červených vrchů nad hřbitovem. 

 Podpoříme a budeme realizovat výsadbu stromů a zeleně.

  Podpoříme fontány, pítka a mlžítka ve veřejném prostoru, dobré hospodaření s dešťovou vodou a opatření ke zpoma-
lení jejího odtoku.

 Zajistíme potřebné opravy chodníků, schodů a zákoutí.



Chytrý a efektivní úřad MČ, řádné hospodaření s majetkem 
Úřad je služba občanům. Efektivní hospodaření se svěřeným majetkem a prostředky pokládáme za samozřejmost.

 Zajistíme další elektronizaci služeb bez nutnosti chodit na úřad.
  Vytvoříme podmínky pro digitalizaci smluvní agendy městské části tak, aby bylo možné nejčastěji uzavírané smlouvy 
(např. nájemní smlouvy) uzavírat na dálku bez nutnosti návštěvy úřadu.

 Zajistíme personální stabilizaci úřadu.
 Budeme pokračovat v trendu větší možnosti zapojení občanů do chodu městské části.
  Snížíme podíl režijních nákladů na celkovém rozpočtu. Ušetřené finance využijeme pro podporu aktivit dětí, spor-
tovců a seniorů.

  Úřad včas připravíme na narůstající počet obyvatel a celkový rozvoj městské části, aby její správa byla efektivní 
a pro naše občany kvalitní a příjemná. 

  Zajistíme dlouhodobé stabilní a spravedlivější financování naší městské části (např. zvýšení příspěvku na žáka, zvý-
šení příspěvku na 1 km komunikací ve správě).

  Vytvoříme koncepci majetku městské části, s jejíž pomocí budeme majetek řádně a transparentně evidovat, řídit a spravovat. 
 Budeme usilovat o urychlené dokončení převodu státního majetku z ÚZSVM na naši městskou část.
 Budeme dále pokračovat v trendu pořizování pozemků pro potřebné stavby (škola, školky).
 Zajistíme kvalitu služeb poskytovaných naší městské části hlavním městem a jeho organizacemi.
  Vytvoříme kompaktní síť subjektů podporujících podnikání v  hl. m. Praze za pomoci propojování podnikatelských 
inkubá torů a cíleného rozvoje podnikatelských aktivit.

  Agendy vykonávané naší městskou částí zejména v oblasti samosprávných činností v maximální míře zjednodušíme 
a zdigitalizujeme. 



Bezpečné Chabry
Pocit bezpečí je pro spokojený život ve městě zcela zásadní. Nepodceňujeme a vnímáme obavy občanů ze zvýšeného ohrožení 
či nejistoty na některých místech nebo ze strany některých agresivních osob. 

 Budeme usilovat o větší koordinaci spolupráce státní a městské policie při zajišťování veřejného pořádku.

  Zasadíme se o udržení bezpečnosti v naší městské části a zamezení nárůstu obecné i drobné kriminality a vandalismu. 

 Zajistíme osvětlení cesty z Nových Chaber do ul. V Kratinách a veřejných prostranství pro větší bezpečí občanů.

 Budeme dále rozvíjet spolupráci a podporovat jednotky dobrovolných hasičů v našem sousedství. 

  Budeme prosazovat zintenzivnění výuky na základní škole se zaměřením na osvětu a zvládání krizových situacích 
v rámci civilní obrany (požár, evakuace, zdravotní zásah, chemické a biologické hrozby atd.) včetně preventivních 
programů a akcí ve spolupráci se soukromým sektorem.
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